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INZERCE

Jsou všichni členové České-
ho magického svazu? Název 
je to magický, ale jakou úlo-
hu svaz plní? 

Moc bych si přál, aby byli 
všichni našimi členy, ale přede-
vším mladší generace už nemá 
ten pocit potřeby sdružovat se 
v jakékoliv organizaci. Samozřej-
mě si uvědomuji, že je to dané 
i moderní dobou, kdy tito mla-
dí lidé jsou více v online světě 
a stačí jim komunikovat s kou-
zelníky přes nejrůznější sociální 
sítě, a tak nemají právě tu potře-
bu sdružování. Což je ale škoda, 
protože přímo Český magický 
svaz má dlouholetou tradici už 
více než 50 let. 

Hlavním cílem je samozřejmě 
rozvoj magického umění, pořádá-
me odborné semináře a worksho-
py, soutěžní festivaly a kouzelnic-
ké přehlídky a vydáváme vlastní 
magazín Moderní magie, který 
vychází čtyřikrát do roka. Všich-
ni členové si mezi sebou navzájem 
předávají své zkušenosti. A před-
stavte si, že třeba můj velký vzor 
Zdeněk Schejbal, kterému osob-
ně říkám guru, má 91 let a pořád 
je magie jeho velkým koníčkem 
a má přehled i o moderních kouz-
lech, a když potřebuji s něčím po-
radit, vím, že se na něj můžu kdy-
koliv obrátit. 

Pokračování na straně 5

Juraj Aláč

Jiří Hadaš: Kouzelník musí mít charisma
Profesionální kouzelník a iluzionista Jiří Hadaš se moderní magii 
věnuje už přes dvacet let. Je držitelem několika prestižních 
ocenění z magických soutěží u nás i v zahraničí. Téměř deset let 
je také prezidentem Českého magického svazu – organizace, 
která sdružuje české a slovenské kouzelníky a fanoušky magie. 

Začneme otázkou klasika, 
jako z filmu Pelíšky: „Jak 
dlouho se tomu věnujete?“ 

Prakticky od malička… už 
opravdu dlouho. Kouzlit mě učil 
otec už od školky, takže to bude 
nějakých 45 let! A jako polopro-
fesionál a profesionál, kdy jsem 
si požádal o živnostenský list, to 
bude 26 let.

Jaké jsou vaše nejoblíbeněj-
ší triky, kterými zaručeně 
ohromíte publikum? 

Mezi má nejoblíbenější kouz-
la patří ta, při kterých je zapotře-
bí interakce diváků, která využí-
vám během mých tzv. Stand Up 
Magic show. A možná vás překva-
pím, ale kouzlo, kterým spolehlivě 
vyrazím dech a získám pozornost, 
je klasické novinové kouzlo. Před 
zraky diváků noviny roztrhám 
a následně je zase spojím. Hodně 
staré kouzlo, ale pořád s velkým 
efektem.

A také nesmím zapomenout na 
má představení pro děti, buď sa-
mostatná kouzelnická představení, 

nebo projekt Kouzelný karneval, 
u kterých nemám nejoblíbenější 
kouzla, ale tato vystoupení si vždy 
s dětmi užívám na 100 procent. 

Jak se pozná dobrý a kva-
litní kouzelník? Co musí 
splňovat? 

Jedno důležité měřítko může 
být podle toho, že diváci jeho před-
váděná kouzla neodhalí a vystou-
pení je baví. Ale jinak těch faktorů 
může být po odborné stránce více. 
To už ale musí hodnotit odborná 
porota při soutěžích, které pořá-
dá Český magický svaz. Nejvyšší 
soutěží u nás je Mistrovství České 
republiky v moderní magii, kde se 
hodnotí podle celosvětových ta-
bulek FISM. 

Kolik lidí se kouzlení a magii 
u nás věnuje profesionálně? 

Přesná čísla samozřejmě ne-
vím, můžu je odhadem dopl-
nit podle počtu členů České-
ho magického svazu, kde se nás 
sdružuje kolem 400 kouzelní-
ků a příznivců moderní magie, 
ale kouzelníků a lidí, co je baví 
moderní magie jako koníček, je 

podle mě ještě tak minimálně 
dalších 150. A profesionálů, kteří 
to mají opravdu jako svou práci, 
bude tak do 50 kouzelníků.
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KRÁTCE

ČÍSLO MĚSÍCE

DATUM MĚSÍCE

46 165 
To je částka průměrné mzdy 
v České republice v loňském 
roce, která se zvýšila mezi-
ročně o 7,1 procenta. Na vý-
platní pásce tak lidem v prů-
měru přibylo 3 044 korun. Po 
zohlednění inflace se jedná 
o růst 4,6 procenta. Vyplý-
vá to z údajů Českého statis-
tického úřadu. Obecně platí, 
že dvě třetiny zaměstnanců 
na průměrnou mzdu nedo-
sáhnou. Vloni byla nejvyš-
ší v informačních a komu-
nikačních činnostech, kde 
dosahovala 83 tisíc korun. 

27. 3. 1357
V tento den byl za účasti cí-
saře a krále Karla IV. slav-
nostně otevřen hrad Karl- 
štejn. Stavba trvala 9 let, 
základní kámen byl údajně 
položen 10. června 1348. Ná-
sledné budování hradu ale 
probíhalo až do roku 1365. 
Vnitřní výzdoba hradu a kap-
le sv. Kříže byla dokončena 
v roce 1367. Od roku 1918 
je hrad ve vlastnictví státu 
a v roce 1962 byl vyhlášen 
národní kulturní památkou. 

Známe nejlepší filmy
Nejlepším filmem, který se vloni 
u nás natočil, je podle rozhodnutí 
České filmové a televizní akademie 
snímek Vlny. Získal celkem šest so-
šek Českého lva, rovnou dvě za re-
žii a scénář bral tvůrce Jiří Mádl. 
Z filmových herců si Lva odnesli 
Oldřich Kaiser, Pavla Beretová, Ta-
tiana Pauhofová a Stanislav Majer. 
Hned dva Lvy získal kostýmní vý-
tvarník a scénograf Jan Kadlec za 
snímek Amerikánka. V televizních 
kategoriích bodovaly krimi Metoda 
Markovič: Hojer a komediální seri-
ál Dobré ráno, Brno!

Amerického Oscara za nejlepší 
film roku 2024 získal snímek Ano-
ra, který bral celkem pět zlatých so-
šek. Jde o příběh sexuální pracov-
nice, která si od svatby s ruským 
oligarchou slibuje svou „pohádku 
o Popelce“. 

Juraj Aláč

Letní prázdniny jsou sice za pár měsíců, ale naplánovat 
program pro děti je potřeba co nejdříve. Nejen kvůli 
termínům dovolené rodičů či prarodičů, ale především 
kvůli samotným dětem. Po školních povinnostech si totiž 
zaslouží odpočinek, a ideálně s partou kamarádů. A není 
asi lepších aktivit, než jsou letní tábory. Jejich nabídky jsou 
i letos velmi široké, volná místa ale rychle ubývají. 

Tábory na léto vybírejte už 
teď, volná místa rychle mizí

Společný čas strávený s dětmi 
nebo vnoučaty si rodiny plánují 
hlavně na letní prázdniny, aby si za 
dva měsíce mohly oddechnout od 
školy, nabrat síly a prožít společné 
zážitky. Už začátkem února se za-
čaly objevovat nabídky volnočaso-
vých aktivit na letošní léto. Ať už se 
jedná o příměstské, nebo pobyto-
vé tábory, volná místa rychle mizí 
a některé tábory přijímají pouze 
náhradníky. 

Vybírejte podle zájmu dítěte,  
nejen podle ceny

Vybrat správný tábor pro děti 
není nic složitého. Ať už zvolíte 
příměstský, nebo pobytový, cena 
je pro většinu rodin klíčová. Od-
víjí se od typu ubytování, stravo-
vání a programu, který táboroví 
vedoucí připravují. Správný tábor 
musí dětem zajistit komfortní po-
byt a dodržování přísných hygie-
nických norem, které během léta 
mohou zkontrolovat hygienici. 

Jak se mění děti, mění se i zamě-
ření táborů. V módě je třeba tá-
bor multimediální, taneční, fo-
tografický, záchranářský nebo 
tábory v některé ze zoologických 
zahrad. Vybrat se dá vždy podle 
zájmu dětí a finančních možnos-
tí rodičů.

Na letní rekreaci můžete  
získat příspěvek

Řada zaměstnavatelů přispí-
vá rodičům na úhradu letních tá-
borů, někdy dokonce v plné výši 
v rámci poskytovaných benefi-
tů. Finanční příspěvek na tábo-
ry tak pomáhá zaměstnaným ro-
dičům zajistit dětem smysluplný 
program a hlídání. Městské úřa-
dy pak přispívají sociálně sla-
bým rodinám nebo pěstounům 
v rámci odlehčovacího pobytu. 
Na dětské tábory rovněž přispí-
vají zdravotní pojišťovny, výše 
příspěvku je zpravidla od 500 do 
1500 korun. 

Jak vybrat správný tábor? 
 ▪ Bezpečnost – tábor je nahlášen 

na hygienickou stanici, zdra-
votnické zařízení a na obecní 
úřad. Vedoucí jsou proškoleni 
a dbají na bezpečnost dětí.

 ▪ Cena – transparentní infor-
mace, co pobyt zahrnuje. Žád-
né doplatky v průběhu konání 
tábora, kapesné je pro potřebu 
dítěte. 

 ▪ Důvěryhodnost – dejte na do-
poručení známých a zjistěte si 
reference o provozovateli, na-
poví vám jeho ochota poskyt-
nout včas všechny požadované 
informace.

 ▪ Hygiena – tábor nad 30 dětí 
a déle než na 5 dní musí být 
nahlášen na hygienickou sta-
nici, ta provádí i kontroly. 

 ▪ Program – už podle názvu se 
dá obvykle zjistit zaměření tá-
bora, program by měl být růz-
norodý s dostatkem pohybu 
na čerstvém vzduchu a měl by 
zajistit též rozvoj dítěte. 

 ▪ Strava – jídelníček je samo-
zřejmou součástí tábora včet-
ně neomezeného pitného 
režimu.

 ▪ Zdravotní zajištění – zdra-
votník musí být v dosahu 
24 hodin, pořadatelé musí mít 
informace o zdravotní způso-
bilosti dětí. 

novinykraje.cz
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Kandidáty na ceny  
MČ Praha 9 nominují občané

KRÁTCE Z WEBU

EMQ testuje finanční 
gramotnost
Soutěž European Money Quiz je 
jednou z akcí České bankovní aso-
ciace, která se zaměřuje na zlep-
šení finanční gramotnosti žáků 
ZŠ a víceletých gymnázií ve věku 
13–15 let. Ve školních kolech bude 
soutěžit rekordních 425 tříd, při-
bližně 10 500 dětí a  chybět mezi 
nimi nebudou ani žáci z Prahy 9. 
Nejlepší dvojice z každé třídy po-
stoupí do národního kola, které se 
uskuteční 28. března. 

Síla komunit
Třetí zářijová sobota bude i v Pra-
ze patřit sousedským slavnostem. 
Jejich letošním mottem je „Síla 
komunit“ a  je výzvou pro všechny 
aktivní sousedy a  sousedky, aby 
společně zvelebili své okolí, navzá-
jem se poznali a  posílili mezilid-
ské vztahy ve své místní komunitě. 
Dobrovolní organizátoři a  orga-
nizátorky, kteří chtějí podpořit již 
20.  ročník akce spolku AutoMat 
a proměnit veřejný prostor ve svém 
okolí, se mohou přihlásit na www.
zazitmestojinak.cz do 30. dubna.

Nezapomeňte zaplatit 
za svého psa!
Majitelé psů v Praze 9 již nedostá-
vají složenky k úhradě poplatku do 
poštovní schránky, musí si proto 
platbu pohlídat sami. A její termín 
se rychle blíží – částky do 600 Kč 
se platí jednou ročně do 31. břez-
na, vyšší poplatek lze rozdělit na 
dvě splátky s termíny do 31. března 
a 31. srpna. Číslo účtu a variabilní 
symbol zůstávají stejné jako na po-
slední složence z března 2024. � ak

MÁM SKVĚLOU PRÁCI 
A ČAS ŽÍT SVŮJ ŽIVOT.

   PŘIDEJ SE 
   K NÁM!  

A ČAS ŽÍT SVŮJ ŽIVOT.
   PŘIDEJ SE 
   K NÁM!  

VÍCE INFO :
tel.: 731 804 507, 

e-mail: navratilova@regvyd.cz

Budoucí prvňáčkové, připravte se!

Kapela TŘEHUSK zahraje v Gongu

Potomek slavné průmyslové ro-
diny Jindřich Kolben, exprezi-
dent Václav Klaus, spisovatel 
a  scénárista Zdeněk Mahler, to 
jsou jen někteří čestní občané 
Prahy 9. K  nim se přidává celá 
plejáda osobností, které obdrže-
ly další čtyři čestné ceny, jimiž 
městská část Praha 9 oceňuje 
své významné občany a jejich in-
spirativní počiny. Nejinak tomu 
bude i letos. 

Návrhy na ocenění osobnos-
tí z  devítky, které svůj život, pů-
sobení a  dílo spojily s  devátou 
městskou částí a  přispěly k  její-
mu rozvoji, podávají jednotliví 

občané městské části, případně 
instituce, prostřednictvím svých 
zastupitelů. 

Jména navržených laureá-
tů mohou občané oznámit do 
31.  května 2025. Podmínky pro 
udělení ocenění, formulář návr-
hu a  také profily již oceněných 
občanů jsou na webových strán-
kách: www.praha9.cz. Potřebné 
formuláře jsou k dispozici rovněž 
v Informačním centru radnice ve 
Vysočanech a na Proseku (tam je 
také lze již vyplněné odevzdat). 
Návrhy projednají Rada a Zastu-
pitelstvo MČ Praha 9.

� Anna Kolafová

Jedním z čestných občanů Prahy 9 Jindřich Kolben, 
potomek slavné průmyslové rodiny spojené  

s Vysočany. Ilustrační foto | MČ Praha 9

Rodiče dětí, které v září 2025 za-
hájí svou školní docházku, by si 
měli poznamenat důležité datum. 
Zápis do prvních tříd základních 
škol v městské části Praha 9 pro-
běhne 2. a 3. dubna 2025, pro děti 
s  dočasnou ochranou je termín 
4. června 2025.

Povinnost zapsat se k povinné 
školní docházce se týká nejen dětí 
s  českým občanstvím, ale také 
dětí občanů EU, kteří pobývají 
v ČR déle než 90 dní. Stejná pravi-
dla platí i pro další cizince s trva-
lým nebo dlouhodobým pobytem. 

Zápis se letos týká dětí naro-
zených do 31. srpna 2019 a  také 

těch, které měly odklad. Děti 
jsou zpravidla zapisovány do tzv. 
spádových škol, které odpovída-
jí místu jejich trvalého bydliště, 
u cizinců místu pobytu. Rodiče si 
ale mohou zvolit i  jinou než spá-
dovou školu, pokud to kapacita 
dovolí.

Podrobné informace o organi-
zaci zápisů jsou na webu jednot-
livých škol, které zřizuje MČ Pra-
ha 9. Jejich kompletní přehled, 
včetně kontaktů, je k dispozici na 
webu. � ak

�  www.skolynadevitce.cz
Ilustrační foto | Marie Janková

Městská část Praha 9 pravidelně 
pořádá v  Divadle Gong koncerty 
pro seniory, a právě jeden z  těch 
příštích, kapely TŘEHUSK, se 
z  technických důvodů přesunul 
na 8. dubna 2025 od 14 hodin.

TŘEHUSK je venkovská ka-
pela z  kraje kolem dolní Be-
rounky, Brd a  Karlštejna, kte-
rá hraje převážně staropražské 
a  lidové písničky. V  jejím podá-
ní můžete slyšet skladby Po Sta-
rých zámeckých schodech, Ta 
naše písnička česká, Škoda lás-
ky a mnoho dalších, včetně pís-
niček vlastních. 

Kapela vystupuje po celé re-
publice od roku 1985, její pís-
ničky hrají rozhlasové stanice 
a  od roku 2003 kapela účinkuje 

i v zahraničí, nejen v Evropě, ale 
i  v  USA nebo Brazílii. Vstupen-
ky na koncert je možné za 20 Kč 

zakoupit v  pokladně Divadla 
Gong vždy od pondělí do pátku 
mezi 14. a 18. hodinou. � red
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Co je nejdůležitější doved-
ností kouzelníka? Jsou to 
jeho ruce a pohyby, nebo 
technické pomůcky? 

Samozřejmě prioritou jsou jeho 
ruce a dovednosti. Tomu ale před-
chází mnoho hodin nácviků a tré-
nování, studia a také množství 
předvedených kouzel před divá-
ky. Různé pomůcky a rekvizity mu 
pomáhají pak k lepší show. A ne-
smíme také opomenout, že každý 
kouzelník musí mít charisma. 

Kdo je lepším divákem – 
děti, nebo dospělí? 

Jednoznačně děti, protože da-
leko více projevují emoce. Ale 
současně jsou také nejtěžším di-
vákem, protože jsou upřímní. Po-
kud je kouzelník nezaujme, za-
čnou vyrušovat a zlobit a neřeší, 
že to je neslušné. Dospělý divák 
přece jen ze slušnosti vydrží až do 
konce a nakonec i zatleská. 

Když někomu učaruje magie 
– dá se někde studovat, na-
učit, existují nějaké kurzy? 
Jak se dá v kouzelnictví stá-
le zlepšovat? 

Já vždy každému říkám, že pro 
začátek stačí navštívit knihovnu 
a půjčit si tam nějakou kouzelnic-
kou knihu. Podle ní se dají naučit 
hezká kouzla pro pobavení kama-
rádů. Pokud vás to dále bude ba-
vit, můžete kontaktovat Český 
magický svaz a my rádi doporučí-
me některý z českých klubů nebo 
poradíme nějakého kouzelníka 
z blízkého okolí. 

S některými kolegy máme své 
vlastní kurzy, některé jsou onli-
ne, ale já raději upřednostňuji re-
álná setkání, takže jezdím se svou 

Školou kouzel, což je takový malý 
workshop převážně pro děti, po 
celé republice. 

Samozřejmě je to stejné jako 
třeba ve sportu. Trénink dělá mi-
stry! Český magický svaz pořá-
dá pro kouzelníky různá setkání, 
která jsou vždy spojena s odbor-
ným seminářem nebo worksho-
pem, pořádáme festivaly a sou-
těže, kde si mohou poměřit své 
„síly“ před odbornou porotou, 
a nesmíme zapomenout na to, že 
se samotný kouzelník musí chtít 
sám zlepšovat a posouvat dál. Je 
to potřeba, protože i my musí-
me jít s dobou a snažit se pořád 
o nová kouzla. 

Na sociálních sítích řada 
kouzelníků ukazuje a vy-
světluje svoje triky veřejnos-
ti – není to škoda? Co lidi 
přitahuje k magii? 

Je to velká škoda! Lidi na mo-
derní magii přece přitahuje právě 
to tajemno, záhada, jak to kouz-
lo může být. Nemyslím si, že je 
k něčemu dobré, když se kouzla 
tak jednoduše prozrazují jen kvů-
li získávání followerů a velkému 
počtu zhlédnutí videí. Diváci tak 
přicházejí o iluze. 

Mě vždy nejvíc po vystoupení 
potěší, když za mnou přijdou di-
váci s tím, že se chtějí zeptat, jak 
jsem udělal nějaké kouzlo. To je 
doslova pro mě odměna, proto-
že to svědčí o tom, že je zaujalo 
a že se jim líbilo. A kdybych jim to 
prozradil, tak by mohli být zkla-
maní a už by to pro ně nebylo tím 
velkým a zajímavým kouzlem. 

Co je nejvyšší metou kou-
zelníků? Je to třeba angaž-
má v Las Vegas nebo něco 
podobného? 

Lidi na moderní 
magii přitahuje 
právě to tajemno, 
záhada, jak to 
kouzlo může být.

Pro mladší kouzelníky může 
být metou získání titulu Mistr 
České republiky v moderní magii, 
který uděluje Český magický svaz 
v rámci mistrovství pořádaného 
jednou za čtyři roky. Na angažmá 
v Las Vegas asi nikdo přímo z čes-
kých kouzelníků úplně nepomýš-
lí. Pro každého z nás je tou po-
myslnou metou co největší počet 
vystoupení, mít to jako svou prá-
ci a bavit diváky. A za odměnu si 
pak jezdíme do Las Vegas odpo-
činout, pobavit se a čerpat třeba 
i inspiraci. 

Kdybych chtěl vidět kvalit-
ní kouzelnické vystoupení – 
co je pro to potřeba udělat? 
Existují soutěže, přehlídky, 
show? Dá se kouzelnické vy-
stoupení objednat a připra-
vit na klíč?

V každém případě doporuču-
ji vždy si získat nějaké referen-
ce, sledovat daného kouzelníka 
na sociálních sítích, v médiích 
a podobně. I když se jako Český 

magický svaz snažíme, aby co nej-
více kouzelníků mělo tu nejlep-
ší úroveň, přesto to nemůžeme 
u všech zaručit. U kouzelníků 
je to stejné jako v každém jiném 
oboru, vždy se objeví i někdo, kdo 
si myslí, že když si koupí rekvizi-
ty, které předvede divákům, že je 
hned kouzelník. Ale takoví si jen 
na kouzelníky hrají. 

Samozřejmě se dá kouzelnické 
vystoupení objednat na nejrůz-
nější akce a příležitosti. Docela 
často právě firmy mají specific-
ká přání a chtějí předvést kouz-
lo na klíč třeba s jejich produkty, 
nebo dokonce přímo i s ředitelem 
či majitelem firmy. V takovém pří-
padě ale opravdu doporučuji, aby 
se klienti obrátili na profesionální 
kouzelníky nebo poptali referen-
ce třeba i přímo u mě jako prezi-
denta Českého magického svazu, 
kdy jim rád poradím a doporučím 
některého z kolegů, aby pak vše 
dopadlo podle jejich představ.

Kde mohou vidět čtenáři 
v nejbližší době třeba právě 
vás a vaše vystoupení? 

Pokud mě čtenáři budou chtít 
opravdu vidět, doporučuji sledo-
vat mé webové stránky nebo In-
stagram a Facebook, kde aktu-
álně připisujeme kalendář akcí, 
kterých je opravdu mnoho. Prá-
vě teď v době karnevalů a maš-
karních bálů jezdíme po celé ČR 
s mým pořadem Kouzelný kar-
neval, s mou asistentkou předve-
deme iluze v rámci několika spo-
lečenských plesů, na jaře opět 
vyrazíme do divadel s autorským 
pořadem Pohádkové kouzlová-
ní a už se moc těším na léto, kdy 
budu jako kouzelník a moderátor 
provázet největším festivalem pro 
děti Fesťáček ve 13 městech.

Jiří Hadaš: Kouzelník musí mít charisma

Při společném kouzlení s princeznou Arabelou – Janou Nagyovou. Jiří Hadaš s asistentkou Renatou při vystoupení Quick Change . Foto | 2x archiv Jiřího Hadaše
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Máte doma památku 
na Pražské povstání 
1945? Ozvěte se!
Letos uběhne 80 let od kon-
ce 2. světové války, jejíž posled-
ní dny jsou spojeny s  Pražským 
povstáním. Městská část Praha 
9 mimo jiné připravuje celoden-
ní připomínku tohoto výročí, kte-
rá se uskuteční 6. května 2025 
u ZŠ a MŠ Na Balabence. Součás-
tí oslav budou výstavy, přednáš-
ky, workshopy nebo program klu-
bů vojenské historie. Vysočanská 
radnice proto oslovuje pamětníky 
těchto událostí nebo jejich příbuz-
né, zda by mohli zapůjčit fotogra-
fie a nejrůznější artefakty nebo se 
přímo podělit o  zážitky vlastní či 
zprostředkované. Zájemci, kteří 
by se chtěli zapojit, mohou kontak-
tovat Danielu Vlachovou, tel.: 725 
314 143, vlachovad@praha9.cz. � ak

Integrační centrum Praha (ICP) 
spolu s  oddělením národnostních 
menšin a  cizinců Magistrátu hl. 
m. Prahy vytvořilo nejen pro nově 
příchozí cizince webovou stránku 
V Praze jsme doma.

Na webu www.newinprague.cz 
najdou cizinci důvěryhodné infor-
mace o  pobytu, získání práce, za-
ložení živnosti, kurzech češtiny, ... , 
ale i edukační videa a sady komu-
nikačních karet pro snadné doro-
zumění ve veřejných institucích. 
ICP také nabízí bezplatné tlumoče-
ní nebo odborné poradenství.� ak

�  www.newinprague.cz
Protagonistou informačních videí pro cizince je herec Predrag Bjelac. Foto | ICP

Pábitel Hrabal vábí teenagery

Na počest 110. výročí narození spi-
sovatele Bohumila Hrabala naz-
koušelo Divadlo AHA! životopisné 
drama pro starší žáky pod titulem 
Hrabal jako téma. K  volbě téma-
tu přispělo nejen výročí narození 
slavného pábitele, ale především 

fakt, že Hrabal v  bezprostřední 
blízkosti Divadla Gong dlouhá léta 
žil a  tvořil. Představení je určené 
dospívající mládeži, zejména žá-
kům 8. a  9. tříd, ale i  dospělému 
publiku a hrát se bude 31. března 
od 10 hodin v Divadle Gong. � ak

Praha 9 - Běchovice / Český Brod
603 242 142

info@sute-pisky.cz, www.sute-pisky.cz

•  Odvoz stavebního odpadu, sutě, zeminy

•  Písky, štěrky, recyklát, tříděná zemina

•  Zemní a výkopové práce

Petružálek a synové, s. r. o.
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Vysočany po březnovém náletu v roce 1945

VÝKUP  
OBRAZŮ
- OBRAZY RŮZNÝCH NÁMĚTŮ A MOTIVŮ
- STARÉ I MODERNÍ UMĚNÍ
- OLEJOMALBY, GRAFIKY, LITOGRAFIE
- SOLIDNÍ A DISKRÉTNÍ JEDNÁNÍ
- PLATBA V HOTOVOSTI
- PO TELEFONICKÉ DOMLUVĚ PŘIJEDU OSOBNĚ

Tel.: 724 033 733, p. Adámek, www.obrazy-adamek.cz
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Přínosy směrnice o pitné vodě:  
čistější voda pro všechny
Evropská unie neustále pracuje 
na zlepšování kvality života svých 
obyvatel a  jedním z  klíčových 
aspektů je zajištění přístupu k bez-
pečné a kvalitní pitné vodě. Směr-
nice o pitné vodě, kterou před ča-
sem schválil Evropský parlament, 
je dalším krokem k  zajištění bez-
pečné a čisté pitné vody pro všech-
ny Evropany, včetně Čechů. Pojď-
me se podívat na hlavní přínosy 
této směrnice pro naši zemi.

Jedním z hlavních cílů směrni-
ce je zpřísnění limitů pro znečišťu-
jící látky ve vodě. To znamená, že 
voda, která teče z  našich kohout-
ků, je ještě bezpečnější a kvalitněj-
ší. Česká republika již měla vysoké 
standardy kvality pitné vody, ale 
tato směrnice přinesla potenciál 
tyto standardy dále zvýšit. Občané 
se tak mohou těšit na čistší a zdra-
vější vodu přímo z vodovodu.

Lepší přístup k pitné vodě
Směrnice klade důraz na zlep-

šení přístupu k  pitné vodě pro 

všechny občany. To zahrnuje pod-
poru instalace veřejných pítek 
a  fontán v  městech a  obcích. Pro 
české municipality to může zna-
menat nové příležitosti k vytvoře-
ní míst, kde si lidé mohou zdarma 
natočit čistou vodu. Toto opatření 
je zvláště důležité v  době, kdy se 
potýkáme s  častějšími vlnami ve-
der a suchem.

S  lepší kvalitou vody z kohout-
ku a  vyšší dostupností veřejných 
zdrojů pitné vody jde ruku v ruce 
významné snížení spotřeby balené 
vody v  plastových lahvích. To má 
dvojí přínos: zaprvé čeští spotře-
bitelé šetří peníze, které by jinak 
utratili za balenou vodu, zadruhé 
snížení používání plastových lahví 
má pozitivní dopad na životní pro-
středí, což je v souladu s cíli udrži-
telného rozvoje.

Investice do vodní infrastruk-
tury mohou navíc přinést ekono-
mické výhody. Nejsou to jen nová 
pracovní místa v  oblasti vodní-
ho hospodářství a  souvisejících 

odvětvích, ale také dlouhodobé 
úspory na zdravotní péči díky lepší 
kvalitě vody.

Transparentnost 
a informovanost

Směrnice také požaduje lepší 
informovanost spotřebitelů o kva-
litě pitné vody. České vodárenské 
společnosti musí poskytovat ak-
tuální a  srozumitelné informace 
o kvalitě vody, což zvýší důvěru ve-
řejnosti ve vodovodní systém.

Směrnice EU o pitné vodě před-
stavuje významný krok vpřed v za-
jištění vysoké kvality pitné vody 
pro všechny občany České repub-
liky. Přináší s  sebou řadu výhod, 
od lepší kvality vody z  kohoutku 
přes větší dostupnost pitné vody ve 
veřejných prostorách až po pozi-
tivní dopady na životní prostředí. 
Je to jasný příklad toho, jak může 
členství v  Evropské unii přímo 
zlepšit každodenní život českých  
občanů. � red
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Juraj Aláč

Po zimních měsících nebývá na zahradu zrovna radostný pohled. 
S jarem se ale zašedlé záhony začínají barvit prvními kvítky. 
Zahrada se probouzí, a to je signál, že je nejvyšší čas vzít do ruky 
nářadí a pustit se do práce. Po několikaměsíční pauze vegetačního 
klidu se v chalupářích ozývají kutilské geny, díky nimž se pak 
s elánem vrhnou do zvelebování svého venkovního obýváku. 

Březen a duben je období, kdy vy-
sazujeme stromy a keře, sázíme ze-
leninu, bylinky i květiny, hnojíme, 
prořezáváme a odstraňujeme ple-
vel. Kde ale začít? Prvně zkontro-
lujeme rostliny, jak přestály zimu. 
Ošetříme je, zastřihneme a přihno-
jíme. Zvláštní péči potřebuje tráv-
ník. Je třeba ho vyhrabat, přihno-
jit a holá místa dosít. Ideální měsíc 
k založení nového trávníku je du-
ben, kdy se už teploty pohybují ko-
lem 10 stupňů Celsia.

Na trávník po zimě  
je smutný pohled 

Hustý zelený koberec bývá pý-
chou majitele domu, který se snaží 
tímto způsobem rozšířit svůj obý-
vací prostor pod širé nebe a uká-
zat, jak mu na jeho pozemku zále-
ží. Za dokonalým trávníkem je ale 
spousta práce. Po zimě je potřeba 
provést jeho vertikutaci, kdy nože 
speciálního stroje proříznou travní 
drn, tím ho rozdělí a umožní vodě 
a vzduchu dostat se rychleji ke ko-
řenům. Poté je třeba trávník vyče-
sat jemnými drátky, které vyhra-
bou vše, co nedrží za kořeny v zemi, 
a zbaví ho mechu. Jarní vertikutaci 
ale neuspěchejte a provádějte ji až 
je trávník v plném růstu, zhruba 
v polovině dubna. Přístroj může-
te sehnat v půjčovnách stavebních 
nebo zahradních strojů. Odmě-
nou vám bude v létě zdravý a hustý 
travní koberec.

Máte pochybnosti? Zavolejte 
si na pomoc odborníka

Zahrada je pro lidi především 
koníčkem, ale ne všechny zásahy 
bývají ku prospěchu. Především 
při jarním stříhání stromů je po-
třeba dodržovat aspoň základní 
pravidla, abychom dřevinám neu-
blížili. „Jelikož každý člověk nese 
odpovědnost za své stromy, roz-
hodně doporučuji obrátit se s do-
tazem na profesionála v případě, že 

zvažujeme či potřebujeme zásah na 
vzrostlém stromě. Například zre-
dukovat starý strom svépomocí či 
z něj odstranit větev většího prů-
měru je totiž vždy zdrojem budou-
cích problémů. Dále bych určitě do-
poručil konzultaci s profesionálem 
v případě, že si nevíme rady s ře-
zem ovocných stromů, a to všech 
jak zakládacích, tak udržovacích či 
zmlazovacích,“ radí arborista To-
máš Tecl. Odborník na rozdíl od 
laika dokáže pohlížet na dřeviny 
z komplexního hlediska, od správ-
ného provedení výsadby přes volbu 
specifického řezu pro danou situaci 
v průběhu života až po návrh opat-
ření pro co nejdelší setrvání stro-
mu na řešeném stanovišti. „Na-
páchané škody se napravují velice 
těžko, a pokud je to možné, je to 
převážně otázka řady let. Většinou 
mají ale špatně provedené zása-
hy na dřevinách pouze dva efekty, 
a to snížení provozní bezpečnosti 
a zkrácení doby dožití stromu,“ do-
dává arborista Tecl. 

Hnojením na jaře nic 
nepokazíte

Důležitou jarní činností je hno-
jení. K tomu, aby měly stromy do-
statek síly, je potřeba jim dopřát 
dávku dobře uleželého hnoje či vy-
zrálého kompostu. Intenzita hno-
jení závisí na typu půdy. Na těž-
kých půdách stačí hnojit stromy 
jednou za dva či tři roky, stromům 
na lehkých písčitých půdách pro-
spěje každoroční hnojení. Trávník 
bude vděčný za granulované hno-
jivo rovnoměrně rozmetané před 
deštěm. 

Připravte záhony, zasejte 
zeleninu a bylinky

Hned jak půda po zimě vyschne, 
vrhněte se na záhony. Půdu pořád-
ně prokypřete, veškerý plevel, kte-
rý se tam objeví vytrhejte. Některé 
jeho druhy mají krátkou vegetační 

dobu a rychle se rozmnoží. Proto 
pravidelně plejte – co na záhon ne-
patří, odstraňte hned, jak vyklíčí. 

Jarní měsíce jsou optimální na 
setí zeleniny. Už začátkem března 
můžete zahájit výsev rané zeleni-
ny v pařeništích a ve fóliovnících. 
Když budou příznivé podmínky, je 
možné už do nich nasázet předpěs-
tovaný mladý salát. Choulostivěj-
ší druhy, například okurky, květák 
či rajčata, je nutné nejprve přesadit 
do truhlíku nebo květináče. Nastá-
vá také čas na výsev brokolice a pa-
prik. Od dubna mohou přijít na 
venkovní záhony ředkvičky, špe-
nát, raný salát, hrách, kořenová ze-
lenina, jarní česnek, kopr i červená 
řepa. Přímo na záhon je možné sít 
také pór i červené a bílé zelí. Sázení 
cibule odložte až na začátek dubna, 
mohla by promrznout. 

Každý kuchař miluje vlastno-
ručně vypěstované bylinky. Může-
te je mít na okenních parapetech, 
v interiéru, ale i na záhonech. Na 
zahradě se daří pažitce, estragonu, 
mátě, bazalce, oreganu, rozmarý-
nu, šalvěji či tymiánu. Bylinky mi-
lují slunce a teplou půdu, výborné 
na jejich pěstování jsou proto vy-
výšené záhony podél jižní strany 
domu. Při jejich sklízení pak nebolí 
záda a zároveň jsou hezkým doplň-
kem obytné zahrady.

Případnou stavbu dobře 
promyslete a naplánujte

Každý majitel zahrady zatouží 
občas po změně a naplánuje třeba 
stavbu nového přístřešku, kůlny, 
záhonů nebo bazénu. Stavební prá-
ce ale zaberou nějakou dobu a po 
každém zásahu se zahrada musí 
„vzpamatovat“. Jakmile na trávník 
vjede bagr nebo nákladní auto, po-
čítejte s následnou obnovou trávní-
ku a jeho okolí v řádu týdnů. Pokud 
máte v úmyslu začít cokoli stavět 
nebo opravovat, a to s využitím slu-
žeb stavebních firem, je nejvyšší 
čas zadat poptávku a domluvit ter-
míny. Protože zatímco vy budete 
mít o své letní dovolené čas na prá-
ci, stavební firmy bývají v létě nej-
více pracovně vytížené, a na men-
ší zakázky jim nezbývá příliš času. 
Plánovaná stavba bazénu tak může 
přijít na řadu až po sezoně, což do-
káže pořádně pokazit léto přede-
vším dětem.

Ať už se do práce na zahradě 
pustíte na vlastní pěst, nebo za-
dáte práci odborníkům, cíl jar-
ních prací je vždy stejný. Připra-
vit si místo, kde budete odpočívat 
a trávit čas s rodinou či přáteli při 
grilování, u bazénu nebo hraním 
s dětmi. Práce na zahradě už ne-
bývá dřinou a povinností, ale i for-
mou relaxace. 

Zahrady se probouzejí 
a po zimě potřebují 
nejvíc péče
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Neodkládejte operaci šedého zákalu
Je vám přes šedesát a máte pocit, že hůř vidíte? Pak by vás mohl trápit šedý zákal (tzv. katarakta). Toto časté oční 
onemocnění komplikuje život řadě seniorů, přitom se dá jednoduše vyřešit. Na dotazy pacientů k šedému zákalu 
odpovídá MUDr. Radan Zugar, primář Očního centra Praha.

Co je to šedý zákal a podle čeho pacient pozná, že 
má šedý zákal?
Šedý zákal je stav, při kterém dochází ke snížení 
průhlednosti lidské čočky, a to nejčastěji v důsledku 
stárnutí. Většinou se objevuje ve věku 60 až 75 let 
a příznakem je zamlžené, zhoršené a zkreslené vidění 
na blízko i do dálky. Šedý zákal nelze odstranit jinak než 
operací a neexistuje jiný způsob jeho léčby.

Jak probíhá operace šedého zákalu?
Jedná se o zcela bezpečný a rychlý chirurgický zákrok, 
kterého není třeba se obávat. Operace šedého zákalu 
je zcela bezbolestná a provádí se v lokální anestezii. 
Během operace se vymění lidská oční čočka za čočku 
umělou. Operace trvá asi 15 minut a druhý den 
pacient již na oko vidí. Po dohodě s lékařem je možné 
operovat i obě oči v jeden den. V Očním centru Praha 
je operace šedého zákalu hrazena všemi zdravotními 
pojišťovnami.

Kdy je nejvhodnější čas na podstoupení operace?
Pacient by operaci neměl zbytečně odkládat a měl 
by ji podstoupit ve chvíli, kdy ho šedý zákal omezuje 
v běžném životě. V současné chvíli se již nedoporučuje 
nechat šedý zákal tzv. uzrát. Důvodem je nejen kvalita 
života, ale i to, že čím více je šedý zákal tzv. uzrálý (star-

ší), tím bývá oční čočka více postižená, je tvrdší a hůř se 
odstraňuje. Operace pak může být náročnější a může 
přinášet více rizik. 

Jaké nitrooční čočky si vybrat?
V Očním centru Praha dlouhodobě spolupracujeme 
s nejvýznamnějšími světovými výrobci nitroočních 
čoček, jako je Alcon, Zeiss a další. Výběr čoček pacient 
konzultuje s lékařem v rámci předoperačního vyšetření 
a volí se s ohledem na problém a požadavky pacienta 
na vidění. Čím dál více pacientů si uvědomuje, že mají 
možnost si vybrat, jak se budou dívat na svět po zá-
kroku. Mohou si připlatit za prémiové nitrooční čočky, 
které jsou pro zrak šetrnější, poskytnou lepší kontrastní 
citlivost, a dokonce je mohou zbavit závislosti na brý-
lích. Nitrooční čočka zůstává v oku na celý život, proto 
všem pacientům doporučuji, aby výběr čoček před 
operací opravdu důkladně zvážili.

Proč si pro operaci šedého zákalu zvolit právě Oční 
centrum Praha?
S operacemi šedého zákalu máme obrovské zkušenosti. 
Byli jsme prvním soukromým kataraktovým centrem 
v České republice. Provedli jsme více než 100 000 nitro-
očních operací, což svědčí o obrovské důvěře pacientů. 
Těší mě, že jsou mezi nimi i naši příbuzní a známí. 

Největší odměnou za naši práci je spokojený pacient, 
který nás doporučí dál svým blízkým a přátelům, a ti 
opět dál a dál.

www.ocp.cz Oční centrum Praha, a.s.
Port7 | Nádraží Holešovice
Holešovice 1637, Praha 7

M 603 289 736
 T 220 807 757
 @ recepce@ocp.cz

• Provedli jsme více než 100 000 nitroočních operací
• Vysoká kvalita garantovaná excelentními chirurgy
•
•
•

Plně hrazená 

pojištění

Operace šedého zákalu 

Vidět jasně!
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m

 c
hi

ru
rg

ů

MUDr. Radan Zugar
Primář Očního centra Praha
Věnuje se kataraktové chirurgii, ročně provede přes 
2 500 operací šedého zákalu. Celkem již má na kontě  
25 000 operací šedého zákalu. Dále se věnuje se léčbě 
sítnice, aplikuje anti-VEGF preparáty a vede glauko-
movou poradnu.

MUDr. Andrea Janeková, FEBO
Vedoucí lékař centra kataraktové a refrakční  
chirurgie / Zástupce primáře 
Ročně provede přes 2 500 nitroočních operací. Speci-
alizuje se na chirurgii šedého zákalu, refrakční chirurgii 
a chirurgii sítnice a sklivce. V poslední době se rovněž 
věnuje mikroinvazivním operacím zeleného zákalu.

Doc. MUDr. Jiří Pošta, CSc., FEBO
Chirurg, specialista na kataraktovou  
a refrakční chirurgii
S počtem více než 30 000 operací šedého zákalu se 
řadí k předním chirurgům v ČR, věnuje se rovněž 
refrakční a laserové chirurgii. Je držitelem nejvyššího 
ocenění ČSRKCH – medaile profesora Vanýska za 
přínos v rozvoji implantologie v očním lékařství v ČR. 
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KŘÍŽOVKA |  V tajence najdete konec citátu režiséra a spisovatele Woodyho Allena: „Mysli srdcem, ne hlavou. 
  V hlavě jsou šedé buňky, v srdci je krev. Krev koluje, vyzná se...“

Znění tajenky pošlete s kontaktem na vás (jméno, příjmení, adresa a kontaktní telefon) na e-mail tajenky@regvyd.cz do 4. 4. 2025. 
Luštitel odesláním znění tajenky uděluje správci (Regionální vydavatelství, s.r.o., IČ: 27846717) souhlas se zpracováním svých osobních údajů (jméno, příjmení, e-mail, telefonní kontakt a  adresa), a  to ve smyslu Nařízení Evropského parlamentu a  Rady (EU) 2016/679 ze dne 27.  4.  2016 o  ochraně fyzických osob v  souvislosti se 
zpracováním osobních údajů a o volném pohybu těchto údajů (GDPR). Uvedené osobní údaje je nutné zpracovávat za účelem správy dat souvisejících s vyhlášením vybraných luštitelů křížovky zajišťované správcem. Tyto údaje budou správcem zpracovávány pouze po dobu nezbytně nutnou, po vyhlášení budou ihned odstraněny.



INZERCE

VÝKUP VOJENSKÝCH VĚCÍ:
ŠAVLE, DÝKY, NOŽE, VZDUCHOVKY, 
UNIFORMY A DALŠÍ

VINOHRADSKÁ 97 (metro A, tram. 11, 13 - Jiřího z Poděbrad)
VÝKUP každou STŘEDU od 10 - 17 hod. p. Galaš tel. 603 386 609

UVEDENÉ CENY GARANTUJEME - VYPLÁCÍME IHNED

ŠAVLE, DÝKY, NOŽE, VZDUCHOVKY, ŠAVLE, DÝKY, NOŽE, VZDUCHOVKY, 

UVEDENÉ CENY GARANTUJEME - VYPLÁCÍME IHNED

4 500 Kč a více

2 000 Kč a více

1 500 Kč a více

VINOHRADSKÁ 97VINOHRADSKÁ 97
VÝKUP každou STŘEDU od 10 - 17 hod. p. Galaš tel. 603 386 609

UVEDENÉ CENY GARANTUJEME - VYPLÁCÍME IHNED

UNIFORMY A DALŠÍUNIFORMY A DALŠÍUNIFORMY A DALŠÍUNIFORMY A DALŠÍ
ŠAVLE, DÝKY, NOŽE, VZDUCHOVKY, ŠAVLE, DÝKY, NOŽE, VZDUCHOVKY, 
UNIFORMY A DALŠÍUNIFORMY A DALŠÍUNIFORMY A DALŠÍUNIFORMY A DALŠÍ

6 500 Kč a více

5 000 Kč a více8 000 Kč a více
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Dáváme 
bioodpadu 
druhou šanci 

Vraťme cennou surovinu 
zpět do koloběhu. 
Město Vám zdarma 
poskytne nádobu na 
bioodpad.

bioodpad.praha.eu
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BYDLENÍ

■ Přímý zájemce koupí byt pro své 
děti. Seniora mohu nechat v bytě na 
dožití. Na velikosti a stavu bytu nezáleží. 
Vyplatím dluhy i dědictví. Praha a okolí. 
Tel.: 608 661 664

■ Pronajmu zahrádky v Hloubětíně. 
Plocha zahrádek 500–1000 m2.  
Další informace telefonicky, pouze 
v úterý a ve středu 17–19 hod. na čísle 
777 262 629

■ Koupím byt 2+1, 3+1 nebo 2+kk, 
3+kk v Praze 9 blízko MHD v lokalitě 
Vysočany, Prosek, Střížkov, Hloubětín, 
Hrdlořezy nebo Libeň. Pouze od 
přímého majitele. Tel.: 604 617 788

SLUŽBY

■ Stěhovací a vyklízecí práce provádíme 
již 10 let. Máme zkušenosti, svaly, 
vybavení a kvalitní vozový park.  
Svátky a víkendy bez příplatků.  
Km po Praze zdarma. 702 111 999 
www.stehovanivrana.cz 

ŘÁDKOVÁ INZERCE

MÁTE ZÁJEM  
O ŘÁDKOVOU INZERCI?

volejte: 733 720 744  
pište: hrda@regvyd.cz

■ Provádíme kompletní rekonstrukce 
bytů, koupelen, kuchyní. Nabízíme 
rychlou realizaci, pevnou cenu, zaměření 
a konzultaci, výběr vybavení. Více na 
www.rekonst.cz nebo 773 123 112

OSTATNÍ

■ KOUPÍM KNIHY, ČASOPISY, 
DROBNOU GRAFIKU, POHLEDNICE 
I CELÉ KNIŽNÍ POZŮSTALOSTI, 
NABÍDNĚTE. TEL.: 603 247 819, 
E-MAIL: CENTRUMS.T@POST.CZ

■ WWW.VYKUPVECIZDOMACNOSTI.CZ 
vykoupí vybavení domácnosti – DVD, 
VHS, CD, LP, MC, sklo, porcelán  
a mnoho dalšího se dozvíte na webu. 
T: 704 318 552, 602 262 786, 
dominikkovarik11@seznam.cz

■ SÍDLO PRO S.R.O., OSVČ V PRAZE 
od 149Kč/měsíc. TEL: 728 991 247. 
www.sidloprofirmupraha.cz
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